
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL/2026 

 
1.ª REUNIÃO - 27/04/2026 

 
MOÇÃO DE SAUDAÇÃO 

 
Portugal assinala o 25 de Abril de 1974 como a data fundadora da democracia portuguesa – o dia 
em que o povo conquistou a Liberdade, devolveu a palavra à cidadania e abriu caminho a um país 
mais justo, mais solidário e mais igual.  

Abril, foi, e continua a ser, uma revolução de Paz. Uma revolução que substituiu o medo pela 
esperança, a censura pela palavra livre, a opressão pela dignidade humana. Esse legado pacífico 
é hoje, mais do que nunca, um exemplo e uma responsabilidade.  

Vivemos um tempo exigente. Um tempo marcado por conflitos internacionais, por tensões sociais 
pelo crescimento do populismo, pela desinformação e por discursos que procuram dividir, 
desacreditar instituições e fragilizar a confiança na Democracia. Também a nível local sentimos 
os desafios da coesão social, do acesso à habitação, das desigualdades e da necessidade de 
reforçar respostas públicas sólidas.  

É precisamente nestes momentos que os valores de Abril se tornam mais atuais. 

Em Lagos, terra de história, da diversidade e de encontro de culturas, afirmar Abril é afirmar uma 
comunidade aberta, tolerante e participativa. É defender políticas públicas que promovam a justiça 
social, que combatam desigualdades e que garantam oportunidades às novas gerações. É 
garantir que ninguém fica para trás.  

A Democracia não é um dado adquirido. Constrói-se todos os dias, com participação cívica, com 
respeito pela diferença, com diálogo, com responsabilidade política e compromisso ético.  

O Partido Socialista reafirma, nesta Assembleia, o seu compromisso inabalável com:  

• A defesa da Liberdade e do Estado de Direito;  

• A promoção da igualdade de oportunidades;  

• A justiça social como pilar da coesão; 

• A paz como valor estruturante da vida coletiva;  

• O reforço das instituições democráticas.  

Celebrar o 25 de Abril é celebrar a vitória da Democracia. É renovar um compromisso coletivo. É 
escolher a paz quando o ruído tenta impor-se. É escolher quando o medo tenta regressar.  

Face ao exposto, a Assembleia Municipal de Lagos, em sessão ordinária de 27 de abril de 2026, 
delibera:  

1. Assinalar o 25 de Abril como o mais significativo marco da Democracia portuguesa,  
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homenageando todos aqueles que tornaram possível – militares e civis, anónimos e 
reconhecidos, homens e mulheres que lutaram contra a ditadura, pelo fim da guerra colonial e 
pela construção de um país livre e democrático;  

2. Reafirmar o compromisso com os valores de Abril – Liberdade, Igualdade, Solidariedade, 
Justiça Social e Paz;  

3. Expressar solidariedade com todos os povos afetados pela guerra, pela opressão e pela 
injustiça, sublinhando da importância do diálogo, da cooperação entre nações e da diplomacia 
como instrumentos fundamentais para a resolução pacífica dos conflitos e a construção de uma 
Paz duradoura, condenando todas as formas de intolerância, violência e discurso de ódio;  

4. Aprovar a presente saudação em minuta, e o seu envio aos órgãos de comunicação social 
regionais e locais, bem como a publicação nos instrumentos municipais disponíveis online. 
Porque Abril é Presente.  

Porque Abril é Futuro. Porque Abril é, e será sempre, Democracia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Aprovado, por maioria e em Minuta. 
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